

НАША СТРАНА

Год издания—47-ой. Буэнос Айрес, суббота 14 января 1995

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 14 de enero de 1995 № 2318

ПОСЛАНИЕ АРХИЕРЕЙСКОГО СОБОРА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

Возлюбленная о Христе верная паства наша, Божиим Промыслом рассеянная как Божия пшеница по всей вселенной! Мы, архиереи Русской Православной Церкви Заграницей, прибывшие на Собор в Св. Обитель Лесненскую, под покров наших трех святых — чудотворных икон Божией Матери — нашей Одигитрии, Курской Коренной, Лесненской и новоявленной Мироточивой Иверской — молим Господа, предстательством Пресвятой Богородицы, ниспослать на души Ваши благодать Св. Духа, крепости и терпения в подвиге исполнения Божией заповеди «Духа не угашайте» в этом нашем сидении у «рек вавилонских».

Мы ныне собрались во второй раз в этом году на Архиерейском Соборе ради обсуждения не только текущих вопросов нашей текущей жизни как в эмиграции, так и на нашей многострадальной родине, но и для решения более основных проблем дальнейшего канонического пути всей Русской Православной Церкви.

Богорческие силы, охватившие нашу страну в начале XX века, заставили старших из нас или же наших отцов против собственной воли покинуть свою родину. Мы это делали в твердой надежде скорейшего возвращения. Этой надеждой проникнуты послания архиерейских соборов за границей и отдельных архиереев на протяжении всего нашего существования за пределами любимой нами России. Сим упованием мы жили все эти годы.

Побуждаемые настоятельно горячей любовью к своей родной Русской Церкви и нашему верующему народу, что этой любовью зажгли сердца немало числа наших нерусских по национальности новообращенных в Православную Русскую Церковь пасомых и ныне уже пастырей, мы всегда несли ответственность за судьбу нашей Церкви и на родине. В течение многих лет и даже десятилетий осуществление этой задачи было затруднено

внешними обстоятельствами. Большинству из нас путь на родину был закрыт, и мы даже не могли мечтать о личных встречах с верующими или священнослужителями оттуда. В начале 70-х годов, однако, до нас дошел вопль нескольких священников катакомбной Русской Церкви, оставшихся без законного архиерея. Священники эти, носившие свой пастырский крест в сложнейших обстоятельствах советской действительности и сохранившие чистоту Православия по завету истинных православных архиереев, не согласившихся ни на какие компромиссы ни с безбожной властью, ни с порожденной ею «Живой Церковью» и выросшей из ее закваски Московской Патриархией, вопреки всем нападениям и опасностям, просили нас, свободных русских архиереев, об установлении евхаристического общения с поминованием нашего Первоиерарха за богослужениями. Установивши общение с ними, через некоторое время мы смогли при трудных условиях рукоположить даже архиерея для России.

Как только сложились более благоприятные внешние условия, мы стали принимать священников и приходы, которые не могли больше смириться с неканоническими поступками своих архиереев и их отступлением от Православия в виде чрезмерного увлечения экуменизмом и оправданием сергианской лжи. Несмотря на раздирание православной России иностранными сектантами, руководство Московской Патриархии по сей день активно участвует в служениях с неправославными. Несмотря на отдельные высказывания об историческом значении сергианства, ложь о необходимости единства Церкви с безбожной властью в последнее время распространяется еще активнее.

При этих обстоятельствах, готовясь к Архиерейскому Собору, мы получили обращения к нам разных лиц и групп. В них высказаны раз-

личные и зачастую совершенно противоположные мнения — причем разные стороны оказались примерно одинаковыми по численности. Мы благодарим составителей всех этих обращений за то, что они высказали свою озабоченность судьбой нашей родной Церкви. Мы в этом видим признак того, что наша Церковь — живой организм, в котором соборно сливаются зрелые и ответственные христиане как верные чада Единой Православной Церкви.

Сознавая свою ответственность перед Богом и людьми, мы, свободные от всякого постороннего вмешательства, архиереи Русской Церкви, полагаем, что пришло время искать живого общения со всеми частями Единой Русской Православной Церкви, разрозненными в силу исторических обстоятельств. При этом не может быть речи об объединении или подчинении нас Московской Патриархии, а пока мы терпеливо будем ждать возвращения Московской Патриархии на 1000-летний, исторический путь Российской Церкви, с которого она, к сожалению, сошла. В частных беседах, начинаемых без предвзятости и взаимных упреков, мы должны стремиться к пониманию и осуществлению предания наших Отцов и подвига Святых Новомучеников и Исповедников Российских. Со всеми, кому дорога унаследованная нами православная сокровищница, мы готовы высказать канонические и догматические вопросы, создавшие разрыв между разными частями Русской Церкви как единым целым. Целью таких беседований не может являться компромисс между истиной и ложью. Незыблемый краеугольный камень нашего упования Сам Господь наш Иисус Христос. Не может быть общения света со тьмою. Но все мы несем ответственность за нешвенный хитон Единой Русской Церкви и только из этого чистого источника можем черпать силы для несения христианского подвига в современном мире. На-

шему спасению не способствует ни ложь руководства Московской Патриархии в общении с безбожной или любой другой властью, ни отказ от чистоты Православия в нечестном общении с инославными, ни искажение таинств, особенно крещения, допускаемых в российских храмах. Мы скорбим о том, что широкие круги Патриархии последовали за такими представителями иных Поместных Церквей, которые потеряли здоровое чувство понимания святоотеческого предания. Но одновременно мы радуемся тому, что в той же Патриархии выявляются здоровые силы. Это священники, да и миряне, православно мыслящие и проповедующие истинное Православие, несмотря на все препятствия.

Зная, что русский народ может найти духовную опору только в неповрежденной и чистой святоотеческой Православной Церкви, мы желаем в плодотворном и критическом обсуждении сделать свой вклад в подготовительный процесс к свободному Всероссийскому Собору, о котором мы говорили уже в предыдущих наших соборных посланиях. Такой собор должен, по нашему мнению, вести к победе чистого Православия и врученной нам нашими Отцами истины над всеми темными силами, ополчившимися на нашу Церковь и наш многострадальный народ в этом столетии. Не громкими заявлениями, а кропотливой и терпеливой, а может быть даже долгой работой, мы должны подготовить путь к Всероссийскому Собору, в котором могут участвовать только здоровые силы, обладающие способностью отличать истину от лжи. Тогда лишь с Божией помощью он сможет послужить основой для восстановления на Руси истинного Православия, исповедуемого всеми нами «едиными устами и единым сердцем».

Лесненская Обитель, Франция

† Митрополит Виталий

РУССКАЯ ИДЕЯ СВОБОДЫ И САМОСТОЯТЕЛЬНОСТИ

Передовица "Коллективное беспамятство" в номере 2316, делает совершенно ясным смысл белой идеи. Русская белая идея — это идея свободы и самостоятельности. Значит, эта идея совпадает с идеей русской монархии, потому что идея русской монархии всегда была идеей свободной и самостоятельной русской державы. Уже святого Владимира наши предки величали "самодержцем", значит возглавителем идейно и политически самостоятельной державы. При князе Олеге наша держава перестала платить дань хазарам, став политически самостоятельной, а при святом Владимире свободно и самостоятельно выбрала себе подходящую религию и культуру. Затем наша держава потеряла свою самостоятельность из-за удельных несогласий. Когда же она снова обрела полную свободу и самосто-

ятельность, ее правители снова стали величаться самодержцами, а заодно и белыми, то есть свободными царями. Поэтому профессор Карташев и называет великого князя Ивана Третьего белым самодержцем, потому что он "освободил Россию от татарской неволи", прекратив платить дань татарам, как когда-то князь Олег прекратил платить дань хазарам.

Если же сербские монахи с Афона стали величать именно в этом смысле царя Ивана Грозного белым царем уже через год после установления царской власти в России, то становится понятным и величание русских царей вплоть до революции белыми царями в Индии и в других тогдашних колониальных странах. Русские белые цари были носителями идеи свободы и для этих, тогда еще лишенных свободы стран. Это также дополнительно объясняет пеструю коалицию всех

интервентов в России во время спровоцированной гражданской войны, через февралистов и через коммунистов.

В свете вышесказанного, становятся полностью понятными и слова русской дореволюционной солдатской песни (по тексту на одной старой дореволюционной солдатской открытке):

**Русского солдата
Знает целый свет!
Грянемте ж ребята
Солнышку привет!**

**Царь Самодержавный!
Белый Русский Царь!
Между всеми главный,
Первый Государь!**

**Молви только слово,
Взглядом поведи,
Мы на смерть готовы —
Хоть сейчас веди!**

**И как встарь, так снова,
За Тебя, Родного,
С верностью в груди,
Будем впереди!**

Также становятся полностью понятными и слова нашего великого мыслителя И. А. Ильина, в его речи "О России":

"И в этом ныне — наша белая идея. Наша родина дала нам духовную свободу; ею проникнуто все наше лучшее, все драгоценнейшее — и православная вера, и обращение к царю, и воинская доблесть, и наше до глубины искреннее, певучее искусство, и наша творческая наука, и весь наш душевный быт и духовный уклад. Изменить этой свободе — значило бы отречься от этого дивного дара и совершить предательство над собою".

П. Бондаренко

Владимир Солоухин

КАМЕШКИ НА ЛАДОНИ

У китайцев есть замечательная поговорка: „Не бойся двигаться медленно, бойся стоять на месте“. В подростковом, юношеском возрасте, когда, учась во Владимире, частенько случалось мне ходить к себе в деревню пешком (50 км.), убеждался я в справедливости этой мудрости, хотя самой поговорки тогда еще не знал.

Идешь эти пятьдесят километров, и возникает попутчик. Либо я его догнал, либо он меня. Бывает, что — старичок. Некоторое время идем вместе, разговорились. Потом я решаю присесть покурить. Старичок говорит:

— А я пойду потихоньку.

— Идите, идите, я покурю и вас догоню.

И сидел я как будто не долго, выкурил папиросу (тогда я курил),

глядь, а старичок уже звона где, почти на горизонте, не догнать.

Как известно, В. И. Ульянов в 1892 году был сослан на три года в богатое сибирское село Шушенское. Теперь в путеводителях по шушенскому музею сообщают, что в селе было пятьсот дворов и что тридцать три крестьянских двора были бедными, хозяева которых работали по найму у своих более зажиточных сельчан. Очень ясно мы видим, что политика советской власти состояла не в том, чтобы тридцать три крестьянских дома поднять до уровня четырехсот шестидесяти семи, а чтобы четыреста шестидесять семь низвести до уровня бедноты.

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

ЖИВЫ БОЙЦЫ СВЯТОЙ РУСИ

Я вспоминаю 1939 год в Белграде, когда министр Станкович согласился принять экуменизм от Ватикана. В ответ, сербский православный народ во главе с духовенством вышел тысячами на белградские улицы с иконами, хоругвями и плакатами „Не дадим!“ И католическая затая провалилась. Кто-то сумел поднять эти народные массы. В этой маленькой, крепкой своими устоями в то время стране были люди. В России же, увы, пока Мининых и Пожарских еще не нашлось.

Все же мы не теряем надежды, что настанет время и изживутся все уродства, привитые десятилетиями владычества большевиков, и народ обретет правильные устои. Нам, в русском зарубежье, мелкие розни и обиды нужно отбросить в сторону и жить, по мере возможности, служа Белому Кресту, веря, что настанет пора нового ренессанса — ренессанса 21-го века.

Очень приятно было увидеть по подписям под Заявлением белой эмиграции („Наша Страна“ номер 2305), что слава Богу еще не все бойцы Святой Руси ушли в вечность. И что даже есть у них порох в пороховницах. Честь и хвала им!

А. С. Политанский (Бразилия)

ПРАВОСЛАВНЫЙ ОЧАГ

Нужен ли русской общественности „Православный Русский Очаг“, благотворительное общество содержащее старческий дом в буэнос-айресском пригороде Иту-саинго, при создавшихся в настоящее время условиях?

Доведем до сведения русской общественности, что Очаг, где доживали и доживают немало наших русских стариков, создавался с большой любовью на пожертво-

вания православных русских людей.

Сейчас, когда идет поток русских беженцев из бывшего Советского Союза, почему-то решили передать Православный Русский Очаг в аренду РАМІ, аргентинского учреждения, опекающего пенсионеров, через посредника, сроком на 9 лет.

Еще совершенно неизвестно, как решится судьба России и что ее ожидает. Не пригодится ли Очаг как место, где могут найти моральную и духовную поддержку беженцы из Чернобыля, из Прибалтики и других районов России, испытывающие на себе те или иные гонения от различных антирусских сил?

Православный Русский Очаг был основан ныне покойным протоиереем о. Георгием Романовым в 1947 году. Начало было положено взятием в наем участка с бывшими конюшнями; с этого и началась деятельность Очага. За истекшие почти полвека на земле, принадлежавшей Очагу, воздвигнут Храм Всех Святых в Земле Российской Просиявших, с относящимся к нему церковным домом (ныне епархиальное). На участке построен и двухэтажный дом, представляющий собой собственноручно Очаг (дом для престарелых).

Имеющиеся средства позволяют продолжить благотворительную деятельность Очага, не прибегая к его сдаче в аренду РАМІ — организации, для которой национальные интересы русских совершенно безразличны.

Вновь прибывающие из современной России эмигранты будут нуждаться в религиозном кормлении, каковое может дать только тысячелетнее Православие нашей родины. Новым беженцам безусловно нужно предоставить эту возможность, в которой Очагу предстоит сыграть важную роль.

Н. Есиковский (Аргентина)

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

НОВЫЕ СТРУКТУРЫ

Обыкновенно, с началом каждого нового года международная печать публикует обзоры важнейших событий предыдущего года. В самую дату нового года не происходит ничего особенного. Однако, на этот раз было иначе. В первый день нового 1995 года произошел ряд весьма важных политических и экономических событий в мире.

С 1 января 1995 года начала существовать новая всемирная организация торговли, по английски сокращенно называемая ВТО, а по испански ОМС. Эта организация заменит "временно" существовавшую в течение 47 лет "Генеральное соглашение по тарифам и торговле", с заглавными буквами по английски ГАТТ. Она будет одним из трех основных столпов всемирной экономической системы, наряду с Международным валютным фондом и Всемирным банком. В 1948 году сенат США воспротивился созданию такой всемирной организации торговли, считая, что она сможет нанести ущерб суверенитету этой страны. Тогда и было в замену ей "временно" создано ГАТТ, каковое, однако, не имело права принимать никаких мер против стран, нарушающих международные торговые соглашения. Теперь же новая организация будет обладать правом рассматривать жалобы против ее членов, а также и принимать коммерческие репрессии. Последний, восьмой по счету "раунд" ГАТТ-а закончился в Женеве в конце 1993 года и был подписан в апреле 1994 года в Маракеше. На нем и было окончательно достигнуто соглашение для создания новой организации. Еще не все сегодняшние 123 страны участницы ратифицировали это соглашение, но три мировых гегемонных макрорегиона (США, Япония и Европейский Союз) уже его формально утвердили. На эти 123 страны приходится более 90-а процентов всей мировой торговли. Либерализация международной торговли, путем снижения таможенных барьеров в мире в среднем на 40 процентов, повлечет за собой рост этой торговли на 7 — 8 процентов, то есть в большей пропорции чем общий экономический рост в мире. Однако, рост международной торговли вызовет в свою очередь и дополнительное увеличение экономического роста в мире, по некоторым подсчетам до 500 миллиардов долларов в год к 2005 году. Коммунистический Китай и Российская Федерация не вошли в эту новую всемирную организацию торговли. В "Политическом калейдоскопе" в номере 2264, от 25 декабря 1993 года, посвященном достигнутому тогда в Женеве соглашению для ее создания, было отмечено, что "к сожалению, наша страна вряд ли сможет воспользоваться надлежащим образом таким намечающимся международным экономическим развитием... Хотя она с самого начала своего существования не только придавала большое значение международной торговле, но, можно сказать, сама по себе являлась государственным образованием вокруг одного из самых важных торговых путей тех времен, великого водного пути из Варяг в Греки". Дело в том, что наша страна была сбита марксизмом-ленинизмом в 1917 году со своего собственного исторического пути, и до сих пор продолжает блуждать по гибельным распустьям.

Начиная с 1 января 1995 года, число членов Европейского Союза (ЕС) увеличилось до пятнадцати, включением Австрии, Швеции и Финляндии. Границы ЕС впервые подошли к России. Германский канцлер Коль снова заявил, что в будущем намечаются включения и других стран Центральной Европы в ЕС, в том числе Чехии, Польши, Венгрии, а затем и прибалтийских стран. В "Политическом калейдоскопе" в номере 2314 уже отмечалась такая "экспансия на восток" (Drang nach Osten) Западной Европы, предводимой Германией. В настоящее время, после этого расширения, ЕС обладает третьей всех мировых валютных и золотых запасов, его экономической производительность равняется четвертой части всей мировой производительности, а его население достигает 370 миллионов жителей. Таким образом, относительный международный удельный вес нашей страны продолжает падать и по отношению к Европейскому Союзу (ЕС). В этой колонке многократно отмечалось, что это бывшее Европейское содружество было превращено в квазигосударственный союз одновременно с превращением нашей страны из "союза" в "содружество независимых государств". Причем, такое превращение было публично заранее предвозвещено, что тогда же было отмечено в этой колонке. Первым этапом такой планетарной антирусской политики была ликвидация единого Государства Российского, с превращением его дорвавшимся до тоталитарной власти Ульяновым в "федерацию", а затем и в "союз". Последствия таких неконституционных, незаконных и недемократических диктаторских решений сегодня на лицо.

1 января 1995 года вступило в силу соглашение о таможенном союзе четырех стран южноамериканского общего рынка "Меркосур", состоящего из Бразилии, Аргентины, Парагвая и Уругвая. Возможно, что в этом году к нему присоединятся Чили и Боливия, а через пару лет и Перу. Как уже было отмечено в этой колонке в номере 2315, этот общий рынок, с населением в 200 миллионов человек, со временем должен стать частью намечающегося "великого экономического пространства от Аляски до Огненной Земли". Первая встреча президентов четырех стран Меркосур-а произошла 1-го января в городе Бразилии, после вступления на должность нового президента Бразилии Фернандо Энрике Кардосо, являющегося автором бразильского экономического плана, от окончательного успеха которого в значительной степени зависит и успех нового общего рынка.

Первого января 1995 года объединенная Германия впервые стала одним из десяти непостоянных членов Совета Безопасности (СБ). Она уже раньше была дважды членом СБ, но оба раза лишь как западная часть Германии, а не как единая страна. Несмотря на то, что она сорок лет должна была терпеть присутствие рядом с собой в международных организациях так называемую "Германскую Демократическую Республику", она никогда не отказывалась от права на восстановление единства Германии. Сегодня же она выступает не только от имени всего немецкого народа, но и от имени Европейского Союза, требуя официально своего вступления в СБ в качестве постоянного члена, с правом на вето. Германия считает, что сегодняшние постоянные члены СБ (США, Российская Федерация, Коммунистический Китай, Англия и Франция) представляют не весь мир, а только лишь победителей в прошлой Мировой войне.

П. Н.

Личная жизнь Царской Семьи, участие России в Олимпийских играх, Первая Мировая война, убийство Распутина, подробности отречения Императора Николая Второго от престола — обо всем этом подробно, со знанием дела пишет в своих воспоминаниях

" С ЦАРЕМ И БЕЗ ЦАРЯ "

последний дворцовый комендант Государя В. Н. Воейков — в книге еще недавно недоступной (как по месту выхода — Гельсингфорс, 1936), так и по тиражу (1.000 экз.) не только массовому читателю, но даже и специалистам-историкам. Наш адрес: 129110, Москва, И-110, а/я 26. Издательство „Родник“.

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

ОДУРМАНЕННОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Без страха Божьего, без Веры, без Любви и Надежды вступает в 1995 году в самостоятельную жизнь новое поколение юношей и девушек — выпускников школ, колледжей и лицеев. Редакция газеты „Комсомольская Правда“ провела опрос московской молодежи. Так был составлен обобщенный портрет. Увы, система государственного образования в России и поныне носит атеистический по своей сути характер. И не потому ли в портрете выпускника-94 столь много корыстолюбия и развращенности?...

— Главное — разбогатеть, — так считают 34 процента опрошенных. Каждый четвертый из юношей намерен „взять от жизни все, что можно“.

— Чтобы разбогатеть, я готов заняться нелегальным бизнесом, — утверждают 52 процентов юношей-выпускников.

А каждая третья девушка-выпускница допускает, что ради богатства она выйдет замуж за любимого.

Подавляющее большинство юношей „спокойно относится“ к тем, кто занимается проституцией — 64 процента, к изготовителям порнографической продукции — 53 процента, к наемникам — 79 процентов. При этом каждый пятый даже затрудняется определить свое отношение к продавцам наркотиков и оружия, к сутенерам и рэкетирам. Понятие греха им просто неизвестно, а закон они, как очевидно, не уважают.

Заграница манит к себе 98 процентов юношей-выпускников как место для будущей учебы или работы, а для некоторых — путешествия. Но это не означает, что они согласны навсегда распрощаться с Россией. Впрочем, к защите отечества у юношей сложное отношение, ведь 58 процентов „сделают все возможное, чтобы не служить в армии“.

Прочитав эти данные исследования, вряд ли утешься тем, что семеро из каждых десяти выпускников школ собираются продолжить свое образование. Безнравственность — худой фундамент для будущих знаний, а культура требует от человека определенной духовности. Если же в юных душах вакуум безверия, то умы легко поддаются развращающему дурману.

Достаточно перелистать страницы популярных газет и журналов, чтобы убедиться, какая широкая реклама дается в них валютным проституткам, сутенерам, рэкетирам, наемным убийцам, бандитам всех мастей. Складывается впечатление, что журналисты в своих публикациях поставили криминальные элементы на место прежних „героев труда“. Телевидение вносит свой вклад в

пропаганду разврата, от эротики шагнул к откровенной порнографии. И главной жертвой этой „свободы“, как водится, стала именно молодежь. Для нее размыто представление о добре и зле.

Смута в людских умах — один из признаков нынешнего смутного для России времени. Родители сегодняшних 17-18-летних сами относятся к „потерянному поколению“. Большинство из них успело разочароваться в „ценностях развитого социализма“, но, отказавшись от прежней идеологии, так и не обрело новой веры. Безверие, безбожие, безнадежность — эти понятия подобны словам-синонимам.

„Родителям нечему нас учить и нет у них права нас воспитывать, — категорично говорит выпускник Кирилл Сергеев. — Взрослые оставили нам вместо великой страны пепелище. Может быть, поэтому мы стали такими циниками“.

Вместе с советской эпохой ушла в прошлое и советская педагогика с ее казенной системой воспитания. Новой системы пока не создано. По старым учебникам школьники постигают курсы наук. И секрета нет, что эти курсы в свое время создавались воинствующими атеистами.

Глядя без розовых очков на юное поколение, надо признать, что православное воспитание неведомо подавляющему большинству юношей и девушек. В школах России учатся десятки миллионов учеников, из них лишь десятки тысяч изучали Закон Божий в кружках и воскресных школах. Духовенство Московской Патриархии отстранилось от воспитания детей и подростков. Есть, конечно, подвижники в работе с детьми, но эти батюшки, как исключение, скорее всего лишь подтверждают общее правило. Что же, о сергианстве надо судить и по этим „горьким плодам“ воспитания молодежи.

Наталья Дьяченко (С. Петербург)

НАСТОЯЩИЙ ФУРОР

Получил от вас пакет внушительных размеров, где обнаружил для себя огромный клад сокровищницы духа в виде подшивки „Нашей страны“. Сейчас мы — члены Донского Монархического Центра — сделаем аналитическую подборку фактического материала из „Нашей страны“ и постараемся опубликовать в нашей городской прессе. В особенности — „Заявление белой эмиграции против национал-большевизма“. Это произведет здесь на Дону настоящий фурор.

Сейчас мы готовим вечер памяти бойцов Белого Движения. Кроме того, мы уже начали цикл лекций на тему „Государственная легитимность“.

Да хранит вас Бог.

А. В. Нетесов (Ростов на Дону)

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е

В течение всего лета (январь-март 1995 года) в буэносайресском Троицком Соборе на улице Бразиль 315 воскресные Божественные литургии будут начинаться не в 10 часов как обыкновенно, а в 9 часов утра.

А также с начала января по субботам в 17,30 часов будут служить молебны Божией Матери — по случаю 700-летия явления Чудотворной Курской Коренной Иконы — Одигитрии нашего Зарубежья. Призываем прихожан в этом году особо усердно молиться нашей Заступнице.

По пятницам в приходском доме в 20 часов состоятся беседы, где будут толковаться евангельские воскресные чтения с вопросами и разъяснениями. Приглашаются все прихожане, желающие в них участвовать.

У свечного ящика при Соборе можно приобрести уникальные рукодельные рождественские открытки.

“ ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ПОСЛЕДНЕГО ЦАРЯ ”

В течение многих лет мы в эмиграции привыкли к тому, что мало чего истинно русского и доброго поступало с нашей родины. Это было во времена коммунистического владычества. Потом пришла перестройка и, неожиданно, как светлые вестники весны, стали появляться явления обнадеживающие и, наконец, когда официально пала система, казалось, что все преобразится. Казалось... ожидалось... но тяжкая духовная болезнь давала, подчас, псевдо-положительные симптомы, а затем стало ясно, что далеко еще до выздоровления. К тому же, на слабое тело замученной страны стали обрушиваться новые злокачественные элементы, в частности, вирусы больной западной культуры.

И вот в прошедшем 1994 году как-то опять было мало надежд найти истинно русское и доброе в России.

Но так ли это? Не сказывается ли в этом ощущении наше, всех, безверие?

Церковь учит, что отчаяние и уныние — суть тяжкие грехи! Многострадальный Иов — пример смирения, терпения, но и бесконечной веры и любви. Он имел все земное, и оно у него было все отнято, но праведный Иов все перетерпел, получает свое благополучие обратно. Наш последний император родился 6-го мая в день Иова Многострадального и сам считал, что перст Божий ему указал путь, подобный пути Иова.

Когда многие из нас теряют веру в свой народ, надежду на духовное оздоровление, надо думать, что такое настроение есть отчасти отражение нашего внутреннего состояния. Добро надо тоже уметь увидеть. У кого душа не восприимчива познать — тот и остается в слепой темноте безотрадности. Укажу теперь на явление доброе, светлое, вдохновляющее, которое недавно мы, зарубежные русские, получили из нашей России.

Я имею в виду фильм „Последние Дни Последнего Царя“. Режиссер фильма — Анатолий Иванов. В создании этого фильма участвовало множество людей и в большинстве своем в течение четырех лет делали это даром. Сам режиссер говорит, что финансовые трудности были огромные и редко он мог оформить оплату работников кино. Не раз бывало, что люди обижались за то, что им платили — настолько глубоко было чувство жертвенности и сознание великого общего дела.

Немного о самом фильме глазами зрителя. Приблизительно 70 процентов составляют документальные снимки, фотографии и фотографии, начиная с первых лет царствования Императора Николая Второго и до последних минут трагической кончины. Одна треть — инсценировки с живыми артистами в ролях того времени. Фильм сопровождается прекрасными комментариями, включая поэзию, письма, песни. Символические образы сопутствуют всему сюжету. Образы эти эстетичны и духовны. Но это не все. Главное, что весь фильм проникнут религиозным и именно православным духом.

В то же время нет никакого наигранного пафоса, идеологического навязчивого внушения, не говоря уж о даже далеком намеке на пропаганду. Именно поэтому, в силу своей сдержанности и лирической красоты, кадры фильма производят огромное впечатление, ибо вводят зрителя как бы в самую глубь происходящего.

В фильме также отсутствует моральная двусмысленность, то есть желание всем угодить — явление столь обычное в современной прессе. Этот прекрасный фильм всецело целенаправлен и освещен истинной православия; в особенности во второй его части: „Искупительная жертва“. Но надо уточнить, что это не религиозный фильм, а чисто художественный.

Сознание того, что не перевелись на Руси люди, которые могут создать такой шедевр, дает нам надежду на то, что не иссяк русский дух в его лучшем православном естестве.

В каждой русской семье, где любят Россию с ее величественным прошлым, где стремятся осознать путь испытания, постигнувший великую державу, должен иметь место среди самых ценных книг, альбомов, песен о России и этот драгоценнейший документ: фильм о Царской Семье для будущих поколений, для истории.

Для нас сегодня особенно ценно то, что произведение это создано было в сегодняшней России — в той, которую топтали духовно, где старались вытравить самый дух православия, где в течение 70 лет покрывали грязью новомучеников христиан и особенно, царственных страдальцев. Как правильно сказал наш святой князь Александр Невский „Не в силе Бог — а в правде“, а народная мудрость еще добавляет: „Бог правду видит, да не скоро скажет“.

Д-р Л. Ткачевская

“ С Е М Ъ Я ”

И

“ ИСКУПИТЕЛЬНАЯ ЖЕРТВА ”

Фильм русского режиссера Анатолия Иванова, получивший благословение и одобрение Русских Православных Иерархов, выпускается ограниченным тиражом.

Фильм освящен в Храме-Памятнике по убиенной Царской Семье Иова Многострадального в Брюсселе.

Фильм предлагается в VHS-формате на русском языке, продолжительность двух частей — 109 минут, в оригинальном оформлении.

Цена за кассету — 35,90 долларов плюс 2,90 долл. за почтовую пересылку, доставка в течение недели.

Заказы, чеки и мани-ордера принимаются по адресу: Cyrillic Films, 3145 Geary Blvd., P. O. Box 441, San Francisco, CA 94118. USA.

Р О З Ы С К И

Друзья покойного Виталия Бойновского разыскивают Тамару Комаренко (50-52 лет) и ее дочь Елену Бойновскую (родившуюся около 1969 года).

В. Бойновский, отец Елены, женился на Т. Комаренко в Нью-Йорке в 60-х годах, а после рождения Елены разошелся со своей женой, которая, в свою очередь, уехала со своей дочерью в Буэнос-Айрес.

Всех, что-либо знающих о вышеупомянутых лицах, просят известить по адресу: Dr. Eugene Butkov — Physics Dept., St. John's University, Jamaica, NY, 11439, USA.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

„ПРАВОСЛАВНАЯ РУСЬ“

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий в Джорданвилле журнал „Православная Русь“ воспроизвел информацию, согласно которой, по мнению Горбачева, Ельцин возможно будет искать выход из затруднений в восстановлении монархии под его регентством.

Согласно другой информации, также воспроизведенной джорданвилльским журналом, в вышедшей недавно книге бывшего агента израильской разведки „Моссад“ под названием „Путем обмана“ описывается, как ЦРУ было введено „Моссадом“ в заблуждение фальшивыми доказательствами террористической деятельности Ливии. В результате в 1986 году последовала американская бомбардировка Ливии, во время которой погибло более сотни человек.

РАБОЧИЕ ЗА „ФАШИСТОВ“

Нам пишут из Нью Йорка:

Московский корреспондент „Нового Русского Слова“ Александр Буртин опубликовал в этой газете статью под заглавием „Фашисты, говорящие правду“, в которой коснулся соглашения о совместной деятельности, подписанного председателем Конфедерации Свободных Профсоюзов России Александром Алексеевым с организацией Русское Национальное Единство Александра Баркашова. Благодаря этому соглашению Алексееву удалось добиться, чтоб требования бастовавших рабочих металлургического комбината „Северсталь“ были удовлетворены. По словам Буртина, „опыт пошел в дело — фашисты, еще год назад не имевшие в рабочей среде никакого влияния, стали частыми гостями на заводах; тенденция набирает силу“.

Что же случилось такого, что открыло „фашистам“ двери в рабочую среду? Специалисты Русско-Американского Фонда Профсоюзных Исследований считают, что главной причиной, существенно изменившей условия профсоюзной деятельности в России, стала прошедшая приватизация. Проведенная почти исключительно в пользу директорского корпуса и местных администраций, она фактически сделала рабочих крепостными заводского начальства.

Именно в этот момент на заводы пришли „фашисты“. Один из их лидеров, писатель Эдуард Лимонов, сформулировал создавшееся положение таким образом: „Не надо думать, что эта экономическая реформа была нам навязана Израилем или ЦРУ. Она была выгодна тем, кто живет здесь. Прежде всего интеллигенции и номенклатуре. Тем же самым чиновникам, что вами правили. Они знают, откуда украсть и куда про-

дать. Они и становятся вашими новыми хозяевами. Раньше у них была только власть административная и политическая, теперь еще и имущественная“.

По словам А. Буртина, главная причина успеха „фашистов“ не в прошлом, а в настоящем. Не в семи десятилетиях социализма, а в трех годах, прошедших с августа 91-го. И не только в социальных издержках реформ, сколько в той политической системе, которая сформировалась. В системе, уже прочно определенной как номенклатурная демократия. „Россиянам доходчиво объяснили, что демократия — всего лишь способ взаимодействия властных элит. И они согласились. Право критики системы интеллигенция уступила фашистам. Пропаганда русских „нео“ это, как ни печально констатировать, во многих случаях — правда. Фашист, занимающийся демагогией, — это нормально. Фашист, говорящий правду, — вот настоящая беда“, — сокрушается Буртин.

В заключение автор статьи пишет: „Если единственными критиками системы окажутся „наци“, их даже чисто декларативный неконформизм будет иметь успех. Выигрыш Жириновского был лишь результатом отторжения народом нового строя, гримасой обиды. „Чем же он опоил избирателей?“ Да ничем. Ему никто не верил. Он был кукишем, показанным власти. Новые „наци“ — не Жириновский, они знают, как сделать, чтобы им и вправду поверили“.

ГЕОРГИЙ НЕКРАСОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Журнал „Православная Русь“ опубликовал рецензию Георгия Некрасова на роскошно изданную в С. Петербурге книгу „Дом Романовых“, составленную П. Х. Гребельским и А. Б. Мирвисом. По мнению автора, главная часть книги, то есть биографические данные о монархах, не на высоте всей остальной части книги. „Она следует трафаретам советской историографии; весь упор делается на всем отрицательном в характере каждого монарха, а иногда им приписывается и вовсе лишнее, вроде неких „реакционных“ тенденций Императора Александра Второго — и это про Царя-Освободителя, убитого революционером уже после подписания им указа о созыве Земского Собора. Составители не раз ссылаются на авторитеты таких „историков“, как Герцен и князь Кропоткин — заклятых врагов России“.

Г. Некрасов, капитан 2-го ранга Королевского Австралийского Флота и автор книги о военных действиях в Черном море в годы Второй мировой войны, отметил затем, что „у малосведущего в истории России читателя не может не создаться впечатление, что почти все монархи были отрицательными личностями, тупыми, алкоголиками, жестокими и т. д. Император Павел I представлен таким, каким его старались представить его убийцы. Игнорируют-

ся современные труды об этом оклеветанном императоре. Например, ничего не сказано о том, что он, впервые после отступничества Петра Первого, стал действительно православным царем“.

По словам автора рецензии, „портрет Царя-Мученика дан таким, каким его давали в той же советской официальной истории. Игнорируется капитальный труд С. С. Ольденбурга. В личной оценке делается упор на посла Великобритании Бьюкенена, причастного к февральскому заговору, но не упоминаются записи американского морского атташе, адмирала Мак-Колли, лично знавшего императора Николая Второго и не считавшего его ни слабовольным, ни ограниченным“.

В заключение Г. Некрасов написал: „Для неискущенного читателя эта книга является страшным ядом, замаскированным всем остальным содержанием книги, тем, что в свое время И. Л. Солоневич назвал „ведром стрихнина в бочке меда“. Безусловно нельзя писать об исторических событиях и об исторических личностях, включая монархов, в слащавом, „сахаринном“ тоне, но также нельзя в труде, претендующем на исторический авторитет, заниматься подборкой лишь отрицательного материала, да и то по сомнительным источникам. Это не история, а некая попытка подчинить историю своим политическим взглядам“.

СМЕРТЬ Ф. Я. ШИПУНОВА

Нам пишут из Москвы:

Девятого сентября 1994 года на 61-м году жизни скончался Фатей (Фотий) Яковлевич Шипунов, православный русский человек, крупный ученый-эколог, доктор биологических наук, писатель, автор книг „Оглянись на дом свой“ и „Истина Великой России“, которые стали путеводными вехами возрождения православной России.

Фатей Яковлевич последовательно боролся за сохранение русской природы, за возрождение Православия, за историческую справедливость. Он создал и возглавил комитет „Большая Волга“, много сделал для сохранения в чистоте вод Байкала, выступил против нелепого проекта по повороту северных рек.

Многое сделал он и для того, чтобы храмы были отданы верующим. При его активной поддержке были возвращены верующим мужской монастырь „Оптина Пустынь“ и женский монастырь „Шамордино“, где Фатей Яковлевич похоронен.

ВОЕННАЯ ХУНТА?

Нам пишут из Нью Йорка:

Газета „Новое Русское Слово“ опубликовала статью под названием „Русский выбор: демократия или военная хунта“, в которой Георгий Шахназаров, член-коррес-

пондент Российской Академии Наук, председатель правления Российской Ассоциации Политологов, утверждает, что „в России не возможен фашизм в германском варианте. Тут он имеет шанс появиться в виде военной хунты. Если экономический кризис будет углубляться, а преступность становится все более безнаказанной, большинство людей примет это как единственное спасение“.

По словам Шахназарова, „трудно сказать, какая будет избрана политика, но общая картина более или менее ясна. В лучшем случае, это — „зонтик военной диктатуры“, обеспечивающий более смягченное и растянутое во времени проведение реформ. В худшем — возврат к прежней экономической системе, обрекающей страну на длительное прозябание. Но во всех случаях будет, разумеется, сделана ставка на наращивание военной мощи“.

Согласно Шахназарову, вашигтонские стратеги стремятся окончательно ослабить Россию, вывести ее из геополитической игры за влияние на международные дела. Однако „Россию не вычеркнуть из числа великих держав. Она, конечно же, преодолет кризис. Либо с помощью Запада — и тогда станет его добрым, надежным союзником, либо без такой помощи или при противодействии Запада — и тогда станет оплотом враждебных ему сил“.

ВАТИКАН И КРАДЕНОЕ

Нам пишут из Москвы:

Игорь Покровский, главный архитектор проекта воссоздания храма Христа Спасителя, коснулся судьбы икон взорванной большевиками в 1931 году церкви. „Нам известно, — сказал архитектор, — что алтарь храма был разобран, пронумерован и сложен в ящики. А затем Анастас Микоян продал его Элеоноре Рузвельт, которая в том же виде передала его в Ватикан. Я разговаривал с посольством Ватикана; этот факт они не отрицают, но сказали мне, что для решения этого вопроса необходимо обращение к ним на высоком уровне“.

ИВАН ЕЛАГИН

Нам пишут из Владивостока:

Местный музей Арсеньева получил в дар книги знаменитого русского поэта-эмигранта Ивана Матвеева, писавшего под псевдонимом Иван Елагин. Книги были переданы музею вдовой поэта-антикоммуниста Ириной Матвеевой, проживающей в американском городе Питтсбурге.

Иван Елагин вырос на Дальнем Востоке и жил там до эмиграции в США.

Вся коллекция книг войдет в экспозицию музея и пополнит выставку, посвященную роду Матвеевых. Среди предков поэта был советник императора Петра Первого, а также ряд литераторов.